

# Положение О межрайонных открытых состязаниях Русских гончих по зайцу памяти Спогара А.А.

#### 1.Цели и задачи.

Почтить память эксперта-кинолога республиканской категории А.А.Спогара, внесшего неоценимый вклад в развитие охотничьего собаководства в Республике Беларусь и Российской Федерации.

Состязания русских гончих по зайцу памяти А.А.Спогара (далее - Состязания) республиканского государственно-общественного объединения «Белорусское общество охотников и рыболовов» является полевым мероприятием, которое призвано консолидировать усилия любителей собак породы русской гончей по сохранению породы русская гончая, и проводится с целью:

- исполнения Указа Президента Республики Беларусь от 17.07.2006 № 450 в части выполнения одной из государственно значимых задач: «Организация и ведение охотничьего собаководства»;
- выявления лучших русских гончих по рабочим качествам для дальнейшего их использования в племенной работе;
  - популяризации традиционной охоты с гончими по зайцу;
- выявления лучших полевых качеств у молодых русских гончих, и лучшего породного голоса;
- выявления достижений и обмена опытом отдельных заводчиков и владельцев русских гончих;
  - повышения этики и культуры охоты.

### 2. Организация и проведение Состязания.

Организацию и проведение Состязания осуществляет учреждение «Новогрудская РОС» РГОО «БООР» при содействии секции породных гончих Гродненской области.

Непосредственное проведение экспертизы работы русских гончих на Состязаниях возлагается на экспертные комиссии, возглавляемые Главным экспертом.

Протесты подаются в письменном виде в день возникновения спорной ситуации и рассматриваются Главным экспертом и экспертными комиссиями при подведении итогов Состязания с последующим уведомлением участников о принятом решении. Несвоевременно поданные протесты не рассматриваются.

# 3. Место, порядок проведения и участники Состязаний.

Состязания проводятся с 10 по 11 ноября 2018 года в охотничьих угодьях, арендованных учреждением «Новогрудской РОС» РГОО «БООР».

В Состязании могут принять участие владельцы русских гончих собак (одиночек) имеющие положительную оценку экстерьера. Максимальное количество участников 18 (восемнадцать). Преимущество для участия будет отдаваться собакам, чьи владельцы являются членами Гродненской областной секции, далее, собакам, имеющим полевой диплом, далее по времени подачи заявок.

К Состязаниям не допускаются пустующие, щенные, или находящиеся на втором месяце беременности выжловки.

Стоимость участия 1,4 базовая величина с номера.

Жеребьевка участников Состязаний устанавливает очерёдность выступления участников в течение дня и проводится в присутствии участников после их прибытия на место проведения Состязания в день выступления. Допускается замена номеров между участниками с уведомлением оргкомитета.

Вакцинация гончих против бешенства обязательна и с действующим сроком на день проведения состязаний.

### 4. Экспертиза на Состязании.

Экспертиза на Состязании осуществляется экспертными комиссиями в соответствии с Техническим кодексом установившейся практики ТКП 536-2014 (02080) «Правила оценки экстерьера и рабочих качеств охотничьих собак и ловчих птиц» по «Правилам испытаний рабочих качеств гончих», (далее - Правила), в соответствии с которыми номеру предоставляется два наброса (60 минут на подъем зайца в каждом напуске и 60, 50, 40 минут работы на гону для присуждения дипломов I, II и III степеней соответственно).

При расценке работы русской гончей по зайцу с присуждением или без присуждения диплома, её дальнейшее участие в Состязании прекращается. В случае влияния помех на работу гончей по зайцу (работа по лисице и копытным), по решению экспертной комиссии, гончей предоставляется одна доработка, на которую отводится время с момента влияния перевиденной помехи, до окончания остатка времени, предоставленного на подъем зверя в первом набросе. При влиянии иных помех при работе гончей по зайцу (другие гончие, бродячие собаки и т.д.) доработка предоставляется в каждом случае, время ее определяется вышеуказанным способом.

В случае работы по лисице, по желанию владельца - эта работа может быть расценена с присуждением диплома (испытательного) или без него, но ее результат при определении индивидуального первенства в зачет не идет. Второй наброс данной гончей не предоставляется.

В случае, если после сигнала «Отбой» (окончание работы, помеха) владелец (ведущий) не может подловить собаку в течение часа и более, экспертная комиссия

вправе принять решение о переносе второго напуска (доработки) такой собаки на конец дня или не набрасывать такую собаку.

Наброс следующего номера в такой ситуации производится только с согласия владельца с соответствующей отметкой в протоколе.

Результаты работы номера по графам расценочной таблицы, общая сумма баллов и степень присужденного диплома (или без него) объявляются владельцу (ведущему) председателем экспертной комиссии сразу по окончании работы после обсуждения и принятия совместного решения всеми членами экспертной комиссии до напуска следующего номера.

Для внесения результатов работы русских гончих в сводную таблицу состязаний председатели экспертных комиссий подают Главному эксперту Состязаний протоколы с описанием и расценкой работ прошедших через экспертизу гончих и рапортички, подписанные всеми членами экспертной комиссии.

Отступление от изложенного порядка выступления номеров допускается только с разрешения Главного эксперта Состязания.

### 5. Определение победителей и награждение.

Определение личного первенства среди русских гончих по итогам Состязания производится по высшей степени диплома, далее - по общему баллу. В случае равенства степени диплома и общих баллов - по высшему баллу за мастерство, далее по высшему общему баллу за голос (графы 6, 7, 8 расценочной таблицы). При равенстве указанных показателей преимущество имеет более молодая собака.

Подведение итогов, награждение и закрытие Состязаний проводится в последний день.

Любой участник Состязания, а также спонсоры имеют право учредить призы в любой номинации, уведомив об этом оргкомитет до начала Состязаний.

## 6. Условия финансирования.

Финансовые расходы, связанные с проведением Состязания распределяются следующим образом:

- оплата работы экспертных комиссий, проживание, питание секция породных гончих Гродненской области и ГУ «Новогрудская РОС» РГОО «БООР»;
- проезд участников с гончими, проживание, питание для себя и собак, участие в Состязании собственные средства владельцев русских гончих.

Председатель комиссии по охотничьему собаководству учреждения «Новогрудская РОС» РГОО «БООР»

А.А.Артюх